ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВПО ИСТОРИИ.
 ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП. 8 КЛАСС.
(Время выполнения работы 60 минут)

Фамилия, имя, отчество ________________________________________________Класс ________

Задание 1. По какому принципу образованы ряды (5 баллов за каждый правильный ответ, максимальный балл – 10)?
а) Бурмистр, фискал, коллежский асессор, губернатор ____________________________________
б) Скань, зернь, финифть _____________________________________________________________

Задание 2. Заполните пропуски в ряду (6 баллов за каждый правильный ответ, максимальный балл –12).
а) Г.И.Головкин – президент коллегии иностранных дел, ____________________ - генерал- прокурор Сената,Ф.М. Апраксин – президент адмиралтейской коллегии.
б) Иван Федоров – книгопечатный станок; И.П. Кулибин - ______________________________; А.К. Нартов- токарный станок

Задание 3. Заполните таблицу, внеся в нее буквенные и числовые обозначения в правильном соответствии (4 балла за каждый правильный ответ, максимальный балл –24). Ответ-буквы и цифры.

	Революционный календарь
	Григорианский
календарь
	Событие в России
	Событие во Франции


	9 термидора II года Республики
	
	
	

	18 брюмера VIII года
Республики
	
	
	



Григорианский календарь
А) 9 ноября 1799 года                      Б) 27 июля 1794 года
Событие Отечественной истории
1) А.В. Суворов получает от Павла I два рескрипта, в которых сообщается о разрыве союза с Австрией и приказывается готовить русскую армию к возвращению в Россию.
2) А.В. Суворов, находящийся в городе Немиров на Украине занимается разоружением и демобилизацией польских войск, оставшихся на территориях, отошедших к России по второму разделу Речи Посполитой.
Событие во Франции
I) переворот, в результате которого Наполеон Бонапарт приходит к власти
II) свержение якобинской диктатуры

Задание 4. В русской исторической лексике есть слова, образованные от имен и фамилий деятелей, по разным причинам вошедших в мировую историю. Перед вами два таких термина (2 балла за каждый правильный ответ, максимальный балл – 16).
Укажите:
1) Краткое определение термина.
2) Назовите период, с которым связано возникновение явления, обозначенного этим словом
3) Фамилию (имя) исторического деятеля.
4) Кем был исторический деятель.
А. «Никониане»
1) _________________________________________________________________________________________
2) _________________________________________________________________________________________
3) _________________________________________________________________________________________
4) _________________________________________________________________________________________
Б. «Вольтерьянец»
1)__________________________________________________________________________________________
2) __________________________________________________________________________________________
3) __________________________________________________________________________________________
4) __________________________________________________________________________________________


 Задание 5. Установите верное соответствие и внесите свой ответ в таблицу (2 балла за каждый правильный ответ, максимальный балл – 26):
А.
	1
	«Тишайший» царь
	А
	Павел I

	2
	«Романтический император»
	Б
	Петр III

	3
	«Не способнейший, а удобнейший царь»
	В
	Елизавета Петровна

	  4
	«Он позволил свергнуть себя с престола,как ребенок, которого посылают спать»
	Г
	Михаил Федорович

	 5
	«Тартюф в юбке и короне»
	Д
	Алексей Михайлович

	6
	«От вечерни она шла на бал, а с бала поспевала к заутрене»
	Е
	Екатерина II

	7
	«Северный исполин»
	Ж
	Пётр I


	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	
	
	
	
	
	
	


 
Б. Соотнесите дату и событие:
	1
	Созыв Уложенной комиссии                                  
	А
	1686 г.

	2
	Переяславская рада                                                  
	Б
	1762 г.

	3
	Указ о единонаследии                                             
	В
	1654 г.

	4
	Взятие Измаила                                                         
	Г
	1790 г.

	5
	«Вечный мир» с Польшей                                        
	Д
	1767 г.

	6
	Манифест о Вольности дворянства                        
	Е
	1714 г.



	1
	2
	3
	4
	5
	6

	
	
	
	
	
	



Задание 6. 12 баллов (по 2 за каждый верный ответ).
Заполните пустые ячейки таблицы «Курская битва», используя представленные в приведённом списке данные. Для каждой ячейки, обозначенной буквами, выберите номер нужного элемента.
	Событие
	Дата
	Значение

	 Битва на Курской дуге
	________________ (А)
	Стратегическая инициатива перешла на сторону Красной армии

	__________________ (Б)
	5 августа
	Первый артиллерийский салют в Москве за годы войны

	Началось контрнаступление войск левого крыла Западного и Брянского фронтов
	______________ (В)
	Положение гитлеровцев в районе Орла резко обострилось

	___________________ (Г)
	23 августа
	______________ (Д)

	___________________ (Е)
	3 августа – 15 сентября 1943 г.
	Затруднена перегруппировка и снабжение отступающих войск противника


Пропущенные элементы:
1) Освобождение Харькова                                            5) Операция «Рельсовая война»                                                      
2) Операция «Кутузов»                                                   6) Завершение Курской битвы                                            
3) Освобождение городов Орёл и Белгород                 7) 5 июля – 23 августа 1943 года                 
4) 12 июля 1943 года                                                       8) Операция «Цитадель»



Ответ: 
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	








Ответы 8 класс:
Задание №1. (5 баллов за каждый правильный ответ, максимальный балл – 10)
А) должностные лица, появившиеся по реформам Петра Великого;
Б) ювелирная техника.

Задание №2. (6 баллов за каждый правильный ответ, максимальный балл –12).

А) Ягужинский П.И.
Б) микроскоп

Задание №3. (4 балла за каждый правильный ответ, максимальный балл –24).
	Революционный календарь
	Григорианский календарь
	Событие в России
	Событие во Франции

	9 термидора II года Республики
	Б)
	2
	I

	18 брюмера VIII года Республики
	А)
	1
	II


Задание №4 (2 балла за каждый правильный ответ, максимальный балл – 16).
А)
1.последователи реформы патриарха Никона;
2.1650-1660 гг. ;
3. Никита Минин;
4.Патриарх Московский и всея Руси.
Б)
1.Либерал(вольнодумец);
2.18 век;
3.Мари Франсуа Аруэ;
4.просветитель, французский философ.

[bookmark: _GoBack]Задание №5.    (2 балла за каждый правильный ответ, максимальный балл – 26):
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Д
	В
	Е
	Г
	А
	Б


 	 А                                                                        Б
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	Д
	А
	Г
	Б
	Е
	В
	Ж




Задание №7. 12 баллов (по 2 за каждый верный ответ).

Ответ:
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	7
	3
	4
	1
	6
	5






